市区

▲市区太行山路北段波普e 墅家小区

乘坐电梯得刷卡 部分业主有异议

□文/图 本报记者 尹晓玉

"我出差几天,回家发现小区的电梯改为刷卡才能乘坐,我在楼道里等了半小时,遇到有卡的邻居才上了楼。"近日,家住市区太行山路北段波普 e 墅家小区的魏女士拨打本报新闻热线3139148,对物业的做法表示不满。1月15日,记者就此进行了采访。

深访 乘坐电梯得刷卡

"1月12日晚,我从外地出差回来,进电梯像往常一样按了楼层按钮,但是电梯不运行,我以为电梯出问题了的电局。这时一名装修工人从旁边的电梯出来,说俺小区现在坐电梯。当时物业已经下班,以好在楼下等着,半个多小时后有邻居拿着卡进电梯,我才跟着上去。"1月15日,魏女士告诉记者,她现在已经到物业领了卡,但她不能理解为何坐电梯还要刷卡。

1月15日上午,记者来到 波普 e 墅家小区。记者进入电 梯后,按下5楼的按钮,电梯 不运行。过了一会,一名业主 进电梯,拿出一个红色的磁卡 在楼层数字按钮上方的刷卡器 上刷了一下,然后按下楼层按 钮,电梯开始运行。

⇒☆ 有人赞成有人反对

刷卡的操作很简单,但业主对这道"关卡"的接受程度怎么样?记者在波普e墅家小区采访了10名业主。其中有6



人认为不方便、没必要,1人觉得 无所谓,3人觉得更安全很好。

"我上夜班较多,中午需要叫外卖。现在坐电梯要刷卡,送外卖的人进不来,我还得下楼去取,感觉很不方便。"家住26楼的李先生说。

"我觉得挺好的,住的楼层 太高,每次坐电梯都害怕,万 一在电梯里遇到坏人,喊救命 都没人听见。刷卡只有业主才 能进电梯,感觉很有安全感。 刷一下卡能有多麻烦,习惯就 好了。"住在25楼的杨女士说。

"进出大门要刷卡、登记, 已经有一层安全屏障了,电梯 感觉没必要再这样。家里来个 亲戚朋友,还得下楼去接,太 不方便了。"业主孙女士说。

物业 为了业主更安全

对此,波普 e 墅家小区的 物业负责人刘经理告诉记者, 实行电梯刷卡的管理模式,主 要是为了业主的居住环境更安全。目前设置的是刷卡后可乘坐电梯到任何楼层,每家有2个免费卡,如果2个不够用再办理,每个卡需要交20元押金,卡不用了交还物业,押金可退。

可退。 "为了方便业主,送外卖的、送快递的人员都可以进入小区。但我们无法核实这些人的身份,让他们随意乘坐电梯到业主家里,是很不安全的。"刘经理说,如果业主有亲戚来访,可在门卫处登记,保安确认身份后,会给他们发一个临时卡乘坐电梯,不用业主下楼接。

"但是对送外卖等人员,我们是不给临时卡的,业主要自己下楼取物品。"刘经理说。

随后记者咨询了河南澜业 律师事务所的李凯律师。"目前,法律还没有明确规定刷卡 坐电梯可以或者不可以,要不 要使用这种模式,只能由物业 和业主协商解决。"李凯说。

乘客遗落重要物品公交司机捡到归还

本报讯 (记者 杨 淇) 1 月13日下午,市民王女士来 到 108 路公交车龙江路总 站,给108路公交车司机王 喜峰送了一面"拾金不昧高 风亮节"的锦旗表示感谢。

"感谢王师傅捡到我的袋子及时上交寻找失主,如果袋子丢了就麻烦了。"王女士激动地说。记者了解到,王喜峰捡到的袋子里面有一份涉及30万元金额的合同,对王女士来说很重要。

1月11日下午3点40分左右,王喜峰和往常一样将108路公交车开到龙江路总站后准备换车,当乘客全部下车后,王喜峰在车上看到有一个袋子。

"当时我就想可能是乘客 忘在车上了。"王喜峰说,随 后他将袋子交到调度室,并 打开袋子寻找失主的联系方 式。王喜峰和总站工作人员 发现袋子里装有存折、身份 证复印件,还有一份涉及30 万元金额的合同。

就在王喜峰和总站工作 人员试图寻找失主时,失主 王女士和同伴急匆匆地赶到 了108路公交车龙江路总 站。确认了袋子是王女士的 后,王喜峰将袋子还给了她。

"捡到东西要及时归还失主,对我们来说这是力所能及的事,但对丢失东西的人来说,解决了他们的大麻烦。"王喜峰说。



14365

为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com

工作间隙路边看书环卫工获网友点赞

□文/图 本报记者 陶小敏 张玲玲

1月15日,网友"简单爱"在微信朋友圈发消息称: "逛街时遇到一位专心看书的环卫工,为其点赞。"

看到朋友圈的消息后,记者联系了网友"简单爱"了解情况。据她介绍,当天中午,她和朋友在市区交通路逛街,看到一位环卫工在专心致志地看书。

"周围商店的高音喇叭仿佛不存在,他认真的模样让人不忍心打扰。"网友"简单爱"说,"我已经很长时间没有看书了,以后要像环卫工学习,多看书充实自己。"

当天下午1点左右,记者来到市区交通路中段,在西侧的人行道,记者看到一名环卫工坐在一个柱形的路障上,身旁放着扫把和垃圾斗,手里捧着一本书看得津有味。记者攀谈了解到,环卫工名叫陶不为,今年68岁,从事环卫工作已7年,正在是一本名人传记

正在看一本名人传记。 "书就装在衣兜里,趁着休息的间隙看一会儿。"陶不 为说,"我喜欢看书,最爱看 毛泽东的书。除了工作,就是



在家或者到新华书店看书,遇到喜欢的也会买下来。"

陶不为告诉记者,年轻 时他做了30年烧窑工,靠着 这门技术,养育了三个子 女。如今子女都已家立业。 对于他和老伴当环卫工,子 女们都持反对意见,希望他 和老伴在家享福。

"我爱劳动,劳动不仅锻炼身体,也是为国家做贡献。"陶不为告诉记者,他家的房子从以前的土坯房到瓦房,再到平房,直到现在住的楼房,生活条件也是越来越好了。

越好了。 "虽然咱不是党员,但一 样为人民服务,扫地是对国 家和社会有意义的事,能多 干点就多干点。"陶不为说。

出借身份证租房 不料被房东索赔

市民反映: 1月14日,市民杨女士拨打本报新闻热线3139148反映,她帮朋友租房,好心出借了一下自己的身份证,没想到朋友退房后,房东却找她来赔偿被损坏的水管。

记者采访:市民杨女士告诉记者,2017年3月,她有一位朋友从安阳来漯河工作,当时朋友提前委托她帮忙在新天地步行街附近租一套小公寓,杨女士便热心地应承了下来。跑了三四天,杨女士帮朋友后时,因为朋友还没有来,杨女士便登记了自己的身份证号码,留下了朋友的电话号码。

朋友在这里租住了将近一年,2018年元旦过后,朋友突然被调离漯河,仅仅微信上给杨女士留了一条信息便匆匆离开。可是过了七八天后,房东突然给杨女士打电话,说是房

内的水管坏了,需要赔偿,另 一个电话打不通,只好打给了 杨女十。

1月14日下午,记者随杨 女士一起见到了房东。原来, 杨女士的朋友退房后,房东资 有第一时间对房间进行检查, 这两天新租户人住时,发现卫 生间的水管和水龙头都坏了。 房东认为,水管是在杨女士的 朋友租住期间损坏的,应由其 承担一部分费用,由于杨女士 朋友的手机号码已经停机,只 好找到了杨女士。

杨女士拨打朋友的电话也 得到回复是停机。然后在微信 上发消息,也不见朋友回复。 最终经过协商,杨女士赔偿了 房东100元钱。

律师说法:"身份证一定要保管好,如果被他人利用会造成很多不必要的麻烦。"1月15日上午,河南澜业律师事务所主任李凯律师表示,租房签订

合同时使用谁的身份信息,就可认定为谁与房东形成了租赁关系,所以杨女士有责任向房东支付相应的赔偿,但可在后期向那位朋友进行追偿。根据杨女士的遭遇,李凯提醒时长,不要轻易把自己的身份证借给他人,如果像杨女士这样较小的经济赔偿还好说,可能要承担相应的法律责任。

帮办记者 潘丽亚

